

醫學院舉辦「北醫大 60 週年神經學論壇暨醫學系神經內科校友同學會」

本校醫學院為慶祝 60 週年校慶，特別與臺北神經醫學中心於 2020 年 10 月 11 日舉辦「北醫大 60 週年神經學論壇暨醫學系神經內科校友同學會」，除了 61 位來自宜蘭、臺中、臺南、高屏等地的校友參加，同時也邀請校友針對有關神經醫學各領域相關主題進行 8 場次的學術分享，在吸收神經醫學領域各方寶貴經驗及最新研究成果外，也藉此重溫同儕間的校園時光。



醫學院郭漢彬院長（641）於論壇序幕時致辭指出，母校一甲子飛躍成長，醫學院始倡導以學研活動號召各臨床醫學專科領域校友返校活動，齊聚共享北醫榮耀；神經學論壇是學院第一個與校友鏈結的嶄新嘗試，感謝胡朝榮副院長（721）及葉篤學學科主任（691）做為校友學研系列活動的領頭羊。論壇第一場由現任臺灣大學附設醫院蘇真真醫師（761）演講，談多發性硬化症的診斷和治療的進展，多發性硬化症目前為國民健康署公告罕病第 1 位，病患數近 1,800 位，在臺灣可用的藥物近 10 種且有給付，與先進國家相仿。【左圖：郭漢彬院長（左）頒贈演講致謝，並與蘇真真醫師（右）合影】【右圖：葉守正醫師（左）與胡朝榮副院長（右）於慶生會上合影】



【左圖：臺北榮民總醫院重症醫學部林永煬主任（左，711）擔任座長，與尤香玉主任（右）合影】【右圖：林口長庚紀念醫院陳瓊美醫師（左，691）擔任座長，與張國軒醫師（右）合影】

臺北榮民總醫院癲癇科尤香玉主任（771）以臨

床疾病為主題，從癲癇的診斷講到藥物治療的發展，並分享了北榮癲癇手術治療的第一手資料；林口長庚紀念醫院張國軒醫師（821）深入淺出介紹免疫相關的神經病變，從臨床與血清診斷談到治療進展；亞東紀念醫院賴資賢醫師（831）將偏頭痛的生理機制、診斷與最新治療的發展做了很好的整理，對臨床診療上有不少助益。【左圖：胡朝榮副院長（左），賴資賢醫師（右）合影】



下午場次由高雄長庚紀念醫院林祖功醫師（711）及張谷州副主任（711）分別講解帕金森氏症的病因與病理機制、未來在研究與治療的發展，以及從公共政策角度切入，指引中風照護的前景，引起熱烈的迴響。【左圖：高雄長庚紀念醫院腦中風中心劉嘉為主任（左，611）擔任座長，與林祖功醫師（右）合影】【右圖：澄清醫院葉守正醫師（左）擔任座長，與張谷州副主任（右）合影】。



最後由國立成功大學醫學院神經科及老年學研究所白明奇所長（701）分享多年來致力於失智症照護臨床與研究，以及奇美醫院鄭天浚副院長（721）致力於神經重症照護的推廣不遺餘力，對神經重症在神經學會的沿革，在不同層級的角色與未來的發展有詳盡的論述。【左圖：林口長庚紀念醫院徐文俊醫師（左，701）擔任座長與白明奇所長（右）合影】【右圖：臺中榮民總醫院黃金安副主任（左，721）擔任座長，與鄭天浚副院長（右）合影】

回顧北醫大醫學生時期，是奠基醫師職涯的重要基石，畢業後有人返回母校體系服務，還有多人選擇自行開業，足跡遍及海內外，雖然各自發展，但是數十年歲月不曾沖淡情誼，再次踏進母校，追尋到過往回憶又看見無限展望的美好校園，與學校的

連結再添一筆。【下圖：胡朝榮副院長（前排左 10）、葉篤學主任（前排右 5）與醫學系各屆神經醫學專科校友合影】



（文/醫學院）